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Ä bölcseség köve. V H
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Bölcseséggel még lehet gyémántot sze- I pontjából. Fiume úgy retteg az állam védő
r-1 C ...... : i 1 ...Int «-» Ml I < C» -t Íz n Ml/Nct P l.ltvini

rezni, de gyémántokkal bölcseségct soha. Ez 
azt bizonyltja, hogy ha Fiúménak bár ezer 
métermázsa cohi-noorja lenne, ennek árán se 
lehetne bölcs. Tudja isten, nincs a fiumei ve­
rebe a bölcseség s amiben leginkább buzgól- 
kodik, abban a legbornirtabb. Mindig önálló 
akar lenni s még kettőt se tud lépni egymaga.
Az állam, ha nem teszi a hóna alá a kezét, 
annyit bukna, ahányat lépne. Es nem az erő 
hiánya mi it. Annak az okából, amit föntebb 
hajtogattunk, hogy nincs birtokában a világ 
legdrágább köve, az úgynevezett bölcseség 
köve.

Ennek az „ásványinak színe nincs, mé­
gis vakító ; súlya sincs, mégis nehéz szokott 
lenni koronkint. Furcsa portéka, annyi szent 
igaz s a lagfurcsább benne az, hogy ritka, 
mint a fehér holló. De, ha annyi is volna be­
lőle, hogy minden fehér hollóra jutna belőle 
egy-egy törmelék, akkor is sok volna. Ha mar 
ilyen bizarr módon kezdettünk el udvarolni 
Magyarország szép le atyának Fiúménak, azt 
megkérdezhetjük egy kalap alatt, hogy hány 
fehér holló is van benne voltaképen V Ha van, 
nagyon bölcs lehet, mert meg nem szólal soha 
bizonyára annak a tudatában, hogy itt Fiúmé­
ban nem értik meg a bölcseket.

Voltaképpen ezzel is akartuk e sorokat 
megnyitni. Miért, hogy Fiume sorsát a nagy­
szájú demagógok intézik látszólagosan t’/ú/c, ele 
észrevehetően hátra. Ezzel a Fiume „fejlődése­
vei“ és „nagyméretű haladásával“ is egy op­
tikai csalódás rabjai vagyunk. Mi<or egy álló 
hajó mellett megindul egy másik hajó, azt 
hiszszvik, hogy az a másik hajó all, mi pedig 
megyünk előre. Csak amikor az a másik hajó 
mar elhagyott bennünket, látjuk, hogy mi bi­
zony egy tapodtat se haladhatunk. Mellettünk 
már tulfejlődött egy Trieszt, keletkezett egy Ab­
bázia, fölvirult Szusák sth., s int nézve ezt az 
emelkedést, amiatt a gonosz optikai csalódás 
miatt azt hittük, hogy mi fejlődünk, nem a 
külvilág.

A fejlődés helyett azonban erőssé lett 
Fiúméban a borválság. Nyolc ezer magyar s a 
legjobb esetben ugyanennyi olasz lézengene e 
városban, ha a fiumei horvátok elpárolganának 
innen. Az a nyolcezer olasz pedig egyre-mas- 
ra szeparálja magát a magyarságtól, menekül 
annak még szellemi érintkezésétől is, nem is 
szólva a szellemi befolyásról, atni szinten nem 
válnék a kárára.

Közvetlenül Fiume mellett van a fiumei 
olaszság legnagyobb ellensége, a borválság, 
mégis minden boszorkányságot elkövet, h így a 
magyar suprenáció itt valahogy örökös ments­
várat ne teremthessen magának az állatit es a 
varos szintén örök érdekeinek biztosítása szem-

fegyvereitől, mint a muszka most a japán!
I fegyverek erejétől retteghet. Pedig a magyar 
I fegyver nem lehet ellensége ennek a városnak, 

hiszen csak nem szükséges nekünk Fiúmét 
még a mi számunkra karhatalommal meghódí­
tani ! ?

Mi lehet tehát az igazi ok arra nézve, 
hogy innen kikergetik a magyar fegyvervédel­
met, mielőtt az még lábát betette volna V Az a 

I kifogás, hogy a városnak önkormányzati joga 
í van s e miatt tilos itt a magyar őrszem s;!bó­

kolása, nem lehet kifogás. Itt az államnak na­
gyobb érdekei vannak mint i városnak, ame­
lyért milliókat és milliókat áldozott, hogy ezt 
ntegvédhesse, ahhoz ki sem,kell kérni a városi 
képviselőtestület enged elmét.

Gyaníthatnék néha, hogy a fiumei olasz- 
I ságba férkőzött horvát vér az, amelv ellene ill 

itt az állam hatalmát jelentő alapintézmények 
megteremtésének. Ezt érteni tudnék s a kor­
mány bizonyára ehhez is szabná az állásfogla­
lását Fiúméval szemben.

De addig sem horvát. sem fiumei kér­
dés meg nem lesz oldva, amig az állam szóba 
áll ezekkel a „faktorok“-kal. Az államnak mind 
a két területen ... Fiúméban és Horvátország­
ban külön-külön érdekei vannak, amiket, ha

I máshogy nem megy, xzd nélkül valósítson 
I meg. S bizonyára, e mellett is törvényszerűen 

járna el. M rt annál nagyobb törvénytclens et 
! amúgy se képzelhetünk cl, hogy eddig is a 
I törvények egész hadsereget hagytuk 
j zenálban.

S ennél a pontnál aztán kiderül az a 
i szomorú valóság, hogy az úgynevezett „böl- 
I CSeség köve“ Fiúméban éppen úgy hiányzik, 

mint némely magyar hivatalukban, amelyeknek 
az inventarjáhan hiányzik a józan ész rubri­
kája. Hanem ehelyett, a már elmagyarnentze- 
tiesedett rükverck > tcentrung nevez i foga 
követett el „tetteinek mezején“, amolyan ua- 
poleonos hódítást, szintén rükkverc felé.

A visszavárni art ttok anyagi segélyezés . 
A/ (). M. (i. E. menüi/' 'itat küldött ki az Oderberg fe­
löl visszavárni'Tlók anvnni vi zonvainak tanulnia:, ta­
tására, aki most érke tt vissza. Jelentőséből re 

: vül elszomorítód « tapasztalnak. A eg. bb v.sz- 
szaváiuli>rló teljesen vagyontalanul, clrongy.lvso. 
még a tovább, u.azasa lencV»vgetől ts megfosztva 
keze« meg a hátát zélre. A ült vt jumus . t 
cember végéig 41 ezre.
egy 30 35 em tért • «W« '
remélhetőleg munkasln.un nem I -tja a e-/d.iko/,.i 
get külföldi munkások behozatalára utalm, anná ke­

vésbé, mivel a visszav 
vs munkahiány miatt cg vív i uv ‘v

t
melyeket a penzhw.ilta !- 1
kárara elkövetnek. X küldött j. .c m •• •• lt\M

\\ i i l nagvmérvii társadalmi akci- 't indít a vissza- 
vándorlottal anyagi fölsegitc^ére es a pénzváltás terén 
űzött visszaélések megakadályozasára.

A fiumei kereskedők 
mozgalma.

Az alapítók figyelmébe, 
lígy fiumei nagykereskedő közli velünk :
A Tengerpartban megjelent cikkre, amely 

a fiumei nagykereskedők mozgalmáról szolt, 
néhány megjegyzésem volna.

Minden egyesületnek, amely improduktív, 
meg kell szűnnie. Megszűnt a 1.1 oyd, tengődik 
a Borsa mercantile, vegetál az Associazione és 
létezik a legifjabb T govacki doni is. Egy ilyen 
kis kikötővárost); n Íme négy kereskedelmi cé­
lokat szolgálni akaró egyesület! Ha végig né­
zünk az utóbbi barom, valamint alakulóban 
levő uj kaszinó névsorait, láthatjuk, hogy a leg­
több kereskedő mind a négy egyesületnek a 
tagja, anélkül, hogy bármelyik egyesület - es 
azt nyíltan kimondhatjuk — bármi előnyt is 
nyújtana, hacsak egyebet nem. minthogy a 
chanceok a négyszeres valószínűségét nyújtják, 
hogy elnökök, igazgatósági es felügyelői tagok 
lehessenek.

Kemény Ödön, az Adria titkára, a kiváló 
szakíró azt az eszmél vetette fel, hogy egy 
társadalmi egyesületbe olvadjon a tégi Lloyd, 
illetőleg az alakítandó kereskedelmi kaszinó. 
Nos hat, ha az a célunk, hogy egy kereske­
delmi egyesületbe politikát vigyünk, akkor cél­
szerűbb, ha semmit sem teszünk.

Hiszen eddig is az volt a baj, hogy Fi­
úméban mindenbe beleviszik a céltalan poli­
tizálást.

Politikai alapon működött a Lloyd, poli­
tizál az Associazione, ennek méltó társa a 
l'rgovacki dom es ugyanez all a Borsa mer- 
cantile-ra, amelyet már azért sem sziveinek, 
mert a kormány égisze allatt álló magyar in­
tézet.

Mást kellette itt tenni ! Arra kell töreked­
ni hogy az egész hűmet kereskedelmi világ 
egy kalap alá vétessék, legyen benne minden­
kinek, aki tisztességes kereskedő vagy iparos 
helye.

Az vj kereskedelmi szövetség hozza utá­
nival a kereskedelmi tőzsde nagy előnyeit, 

az Associacione szép számú tagjait. Az ujon- 
jtak alakítandó kaszinót is olvasszák bele es 
ezáltal benne lenne már a Trgovacki doni is, 
mert ennek tagjai benne vannak egyúttal a Ita­
lom előbbi egyesület valamelyikében.

A tagsági dijakat fölemelhetik, mert hisz 
eddig úgyis az a szerencsés helyzet ah tonn. 
hogy a kereskedők nagy részé mind a hatom 
testületnek a tagja, tízzel szemben egységes, 
v os alapokon nyugvó egyesület jönne E re, 
me-iyln it a tagoknak utas cetjük nem lehet, 
minthogy xállvetett erővel önmagukat enyhít­
sék.

Ily n egyesületet készségesen támogatná 
a kormain .sí mert ki inasnak, mint a' állam­
nak az érdeké, hogy I mme keicskedemiet cs
iparát fej ■ te N« v Írjuk az »nban s », ... titieri

a hol redmt ny net :ki
Ve- ve a dolgot a kezébe egy olyan em-

inele ■ sülösét es szereteted el-
, . .elbeűtesen már huzamo-ber, akt 

vezi, aki
I ideig fa t ) 
hogy nem p< a iza

akiről mar eleve tud- 
hanem önzetlenül dől-
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„ . I r Artur volna. Ne
gozik Ez pedig SteiaM |na ar> svm olasz,
'egye» « m tisztón kereskedelmi
sem pedig norvat, 
és ipari társulat. ,

.. U!k a tiumei kereskedelmi világ 
, k,,zrcS a véleményét. Kommentárt nem 

egyik tag,a-x er, vz, a'fontos kérdést még 
fun,lllk -,Imi’kell megvilágítani. F.pp úgy, mint , 
U" ' ítunk ennek a fenti vélekedésnek, nyit-

MS
■ -S ÄÄ

siker tudata nélkül megtenni.

ÚJDONSÁGOK.
Hajórajunk a spanyol vizeken.

\ n kiről f látogatása.

v Ä ÄSS

w" adott Á pályaudva,on a Hatóságok tejei,
?z z konzSliV valamint Ziegler ellen 
tenten agv az usztiak-magyar flotta tiszti ka­
ré k küldöttségével jelentek meg a ki ály 
a- basára A na vaudvarrol a kiraiy a * * 
főparancsnokság pali-tájába hajtatott, a ‘' tar­
tózkodni tog. A kocsiját k'^uW^^ diák-ah; 
valamin' az óriási tömegben cgybeguilt lak s 

kn üvt íz utcákon lelkesen ellenezte. Lg\

Sek a szomszédos erkélyen tartózkodtak. 
l-rWóWU “lim'1Ía'királyg'ST ragadtatva a fo- 

k mitinv<iLn palotában nívdia

„bts$°í 5Ä* «**'
V' ,.,esz „apón at lelkes neptomeg
'hullámzott a király, '^“t £. "áttonz

SLreÄept hangverseny volt, 

m ive NVelserslreinib grőt ősz,rak-,,,^ar 
nagyki'Vet. Ztegler tengernagy, szamos o. . ak 
magyar tengerésztiszt, valamint hl M‘ kr. ma 
reikkói pénzügyminiszter, aki ma réggé 
zen od voltak jelen. Alfonz királyt me­
nésekor frenetikus, hosszantartó ovac,ókkal

“dVÜ A^király éjfélkor hagyta el a koncét,et és
h

k'iráiy^elhagyta'a koncerttenrmt^a francia * kjuv

délüket nyilvánították a tegnap, nap e- o yasan 
és üev nyilatkoztak, hogy a szive vcs fogadta­
tás minden várakozást felülmúl. A Diano

oldalán né.tek a csapatok elvonulását Az admirális és 
a tisztek szalutáltak az elvonult ezreitek zászlóinak,
ami az óriási közönségnél viharos tetszést keltett.

' Barcelona büszke lehet arra a visszhangra 
amelyet a mai nap a ItulíoMoi,i keltem og. * , 
lap reméli, hogy számos legenda s^te g ,

SÄ eiöÄü«okgeankiknek alkalmuk volt ^

láthatólag meghatotta. ,,Ar|s mirc
I dvard a"^V: k^deka'hö!'’v tenged 'útja alkat- 

go! királvnak az a • • , ,ra,,ai. Udvarit
mával találkozik az ' ^ fVtnmoäan ah ‘ ia : közép 
király három hétig in.<rad megtörténni a
tengeri útra indul. ■ «a*» •'1 a ‘ tengert
találkozás az osztrák magyai uajoraii»
hajó meglátogatása. BARCELONA, már. 12.

Welscrshcimb gróf nagykövet bemutatta A '■ "/ 
királvnak a magyar-osztrák hajóra) tisztjeit. •' ' 1
Sil! rendkívül meleg üdvözlő szavakat intézett. A 
király kijelentette, hegy a magyar-,.s/trák ü"tta m" 

bb szimpátiává! viseltetik - hogy Spany - 
ország nevelten hálás köszönetét fejezi kt I vrem Jó­
zsef ktrali ak azért, hogy megengedte, hogy flottája a 
spanyol partokat meglátogassa. A magvar-osztrak 
nagykövet es az admirális kitüntető helyen vettek reszt
az .stentiszte leien és a Kapitania erkélyén a királ

Nagyobb változások a májusi nte- 
netreneben A májusi menetre,: ben iwgyobb 
változások lesznek. Ezek a változások n - 
ke open kielégítenek régóta hangoztatott óhajo­
kat, de nagvrészt olyan természetűek, hogy a 

közönség nem szívesen fogja azokat tó­
gád ni A legfőbb újítás egy-egy u, gymvonat 
a hucapest fiumei relációban, amelyet a meg­
növekedett forgalom tett szükségessé. Változott 
izmiban az összes gyorsvonatok menetrendjei 
es iieiiig , ívképpen, hogy a menetidő minden 
vonatnál cg v egy órával hosszabb lett

A gyui svonatok menetrendjei a kővetke­
zők lesznek : . c. ,

Az 1001. számú gyorsvonat indul tutimé 
hol reggeli 7 55 p. (eddig 815 p.) Budapestre 
er este 9 35 p. (eddig 915 p). Az 1003. sz.
gyorsvonat indul hiúméból este b órakor (ed­
di« 8 pi n.) Budapestre ér 7 50 p (eddig t - 

Az uj gyorsvona. 1040 p-kor indul hu­
néból es deli 1215 p-kor érkezik Budapestre.

Az ellenkező irányban az BX)2. számú gyors­
vonat indul Budapestről reggel 7 órakor ' “ 
llL, 7-50 p.l, huniéba er 7 59 p. (eddig /.45)
\zk 101)4 sz gyorsvonat indul Budapestről uei- 
u, jn 4 10 p. (eddig 6.55 p.) érkezik Fiúméba 
re'göel 5 05 p (eddig 710 p.) Az "
vonat indul Budapestről este 9 órák«-r és ét­
kezik Fiúm ebe d Jelölt 9 óra od peu.k

Végül csak azt akarjuk konstatálni, hogy 
a Máv a modern gyorsközlekedesrol úgy - 
s/,k mit sem akar tudni, es a helyett, m gy d 
vonatok sebességét fokozna, azosat lass ja. 
Kiváncsiak vagyunk arra, vájjon miért cselek

- Az Adria vasút. Az itteni jól értesült
........,.... .... hiszik houv Szerbia csak e hét5SÄ ti E V kvncLih- . poilólól a

S5CL Ös»,,a. A
hir szerint az Ottoman-bank all. Azt altttjaK 
hogv Anui 1 kivételével az összes nagyh italmak 
mírni,,érték támogatásukat az adriai vasúti ter­
vezethez I CM,,kai körökben az adriai vasú 
kttíSvetésót legkevesebb százhúsz miihó 
bankra becsülik, nem számítva ide a meduai 
kikötő építését. Azt hiszik, hogy az Adria vas- 

s/indikaü.sa amelynek Szerbia a vasút 
szerb iészérv k’iloinetrikus garanciát akar nyuj- 
ví!i 'Törökországtól is kilome.rikus garane.at 
fog'kérni Ezzel szemben hangoztatják, hogy 
Wagvarorszag-Ansztna a mitrovieai osszekotte- 
tes^számára nem kíván ilyenfele garancia!

P°l,d- A fiumei magyar daloskör e hó28-
szombat, n este tánccá, egycekötött hang 

verset, t rendez. A próbák mar javaban foly­
nak s biztosra vehető, hogy a daloskor ezu 
tat is fényesen k,fogja elégítem a fiumei elő­
kelő közönség várakozását.

1 elolvasás. Fodor Oszkár, lapunk 
szerkesztője e hó 13-án este 8 órakor a fiu­
mei laisadaiomtudornányi körben (F'untar 

!!i 2 szám) felolvasást tart „A jövend» Ma- 
„varors/á-' es a szocializmus“ címen. Belepő 
'üli n'cm tagok részére 20 filler, ülőhely 30 
fillér, amelynek jövedelmét az egyesület könyv 
táralapjára turditják.

Lefoglalt német hajó. A ftumc tor- 
i vénvszék Ivtoglalta a „hladelfia“ német gozost 

mu i m y héttel ezelőtt érkezett Inqtque kt- 
kötőb > I uméba. Az árukirakás a uapokban 

I ért veget. A hajó parancsnoka hetek óta nun 
- fizette hi legénység herét. A hajósok May landet
i ;;r ^ ‘j i
S czer ' kút ma bei követelésükhöz jussanak. A

töm - k elrendelte a hajó lefoglalását, amit 
a re .■ ; yság végzett el. ^..irá*?^atÍ!!.zí j
s megint,ma'a hajónak Fiúméból való t.v.ua- j

j sát. Hz ügyben eljárt Német -szag fiumei kon- 
zulje is.

A rappresentanza holnapi ülésének 
napirendjébe az ismertetett pontokon kívül fol- 

1 vettek i' vágott Ints fogyasztási adojanuK le­
szállít; sat es a pezsgőgyártás idojanak csok-

A dalmát nyelvkérdés ügye. A dal-
mát nv vkerdés ügyében - mint Becsből je­
lentik ' tegnap az osztrák mmiszterelnokse- 

sgen k, •tereneia volt, amelyen Toncsics udvart

í tanácsos zárai helyett, s hely tanú és Hovaaar,
: a zárai péi zügs igazgatóság alelnöki >s részt- I vett Ugv látszik, Hcck miniszterelnök most 
i már' komolyan foglalkozik a da mat nye vkér- 

lés megoldásával, amely tárgyban Züwtti es 
, Kilianovics képviselőkkel ts ho-szasabban ta­

nácskozott. ... ,,
Uj fiumei honpolgárok 

Mihály államvasuti alkalmazott, Schild 
; ;i/ V]rM k _ je és Zanu el Antal konyvke-
I rvskeiiuk tegnaj lielbeti tettel: le a magyar al- 
! lan,polgári eskü, Vio i'erenc or. polgármester
í clutt.

ezt

A városi delegáció ülése. A varost 
delegáció holnap délben a polyarmestet elnök- 
lésével ülést tart, amelyen a rappresentanza 
elé kerülő kérdéseket fogják megvitatni.

— Egv iró halála. Lapunk tegnapi szá­
mában táviratban jelentettük Edmondo de 
Amicis, a világszerte ismert es kedve t olasz 
és költő halála hírét. Akt olvasta valam kor 
Szív cimü könyvének változóan bus es 
történeteit, nem veheti megillitödes ne u 
lál.i hírét. S van néhány millió em. er, ani ezi 
a könyvet olvasta.

De Amicis hatvankét esztendős volt: 184b-ban 
született. Katonai pályára készült és '
korában ott harcolt Kusztozzanal. A habom man az 
Italra mi ilare vinni katonai lap szeikesz ojt lett 
amelybe pompás rajzokat irt a katonai eletbi ■
. . 1 hadsereg szolgálatában volt. mikor azonban az

c m tok''bei ónul,uk Romába és tortokba vettek
.„•v r, I De Amicis kilépett a hadseregből és 

j. i-szabii időre külföldre utazott. Útjairól klassz,kus 
1 mnajzoi irt

v'irisrúl es Konstantinájwlyról Is. Rendkívül érdekese
mmüen

‘ ”, íz I, .B magyarra többször in a - z.i\
7rÄa.Än'fti'k‘k^ “Storn. i*
Amicis költő is volt, s költeményeiből is lefordítottak 
magyarra többet

_ A kikötőből. Érkezén: „Hungária“
osztrák Lloyd gőzös Konst fUinápolybo uiesem 

Gradae“ osztrák gőzös Newcatlebol, 18UU 
tunna szénnel a Mariassevtch e.g reszere 
„Báthory“ Adria-gőzös Londonból — n hordo 
olajjal.

_ Tolvajok a Lloyd gőzösökön. Az
osztrák Lloyd hajóstársaság igazgatósága több 
ízben jelentest tett a rendőrségéig hogy a na 
i ,kon nap-nap után fordulnak elő lopások. Egy 
LtoVatonz rajtakapta a „Franz Ferdinand“ gő­
zös ' két fűtőjét, amint különböző dolgokat
szállítottak le a hajóról és egy szomszéd : 
helyre vitték. Az esetről jeientesttet a rendor
segítek amely a két fűtőt letartóztatta, de 
morei bizonyíték nem volt ellenük, szabadon 
bocsátották őket.

_ Be cs kivándorlás Argentínában 
1907-ben Argentínában tavaly ‘e'1|er^1’ ^
zett 209 100, szarazfoldon 20.022 összesen 
329 , n ’Ugyanez időszakban 205.732 ember 
hagyta el a köztársaság .endetet s így ez a 
iám lakossága tavaly 123.390 egyetmei szapo­
rodott a bevándorlás által.

_ a Theater Varieté „Bonbonmer 
Möwe“ Abbáziában közkedveltségrek orvén •
A jé, és változatos programming jelenleg J au 
chon és üubarry franca ének- és tanenuvész 
nő nyerte meg leginkább a közönség tetszéseL 
Kedvesen énekel, elegánsán aneol, ‘ gy, %y 
minden este számtalanszor hívj.k a lámpák 
elé. A közönség kedvence mar ^ak március 
15-óig lép fel, mert szerződése Becsbe szó

A gyorsírást elsajátítani óhajtók 
figyelmébe ! A Fiumei Magyar Oyorstrokor
keTelelun alakult gyorsiró-tantolyanum a tam-
,as már megkezdődött es meg rövid ideig vt 

i fenek ín jtout.kezok. Tehát, akik a gyorsírást 
j megtanulni óhajtják, azok jeluntke/zenek 
' tantoivam vezetőségénél minden kedden cs 
I .... ,.'l. I. Cstc 8 es 9 óra között a „KeresRt 
! !-nk s Iparosuk“ egyesületének helyiségeben 
! (a vau', takarékpénztár épületében la e 
! Grande mögött, földszint) az első vasarcsarnok 
I bejáratával szemben.

- Mozgófényképek. Az „Fdiso.t“ tuoz- 
gófényképszinház legújabb műsora Az uuö 
!kl nizzai karnevál. - A gyujtogato comun 
kas. — A felesevem ünnepe.

I
i
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TATOT. M TELEFON.
A kepviselohaz ülése.

BUDAPEST, márc. 12. A képviselőház 
mai ülésén /usth Gyula elnökül.

Az ülés megnyitása után áttérnek a napi­
rendre. . . . . .

Thoroczkay Miklós az első szónok. A ja­
vaslat ellen beszél. A függetlenségiek folytonos 
közbeszólásokkal zavarják. Kijelenti, hogy nem 
fogadja el a javaslatot.

Ivánka nemzetiségi összeférhetetlenségét 
jelentett he Cser noch János ellen, aki püspökké 
való kinevezése után is megtartotta a mandá­
tumát.

Ezzel az ülés véget ért.

A zágrábi polgármester.
ZÁGRÁB, márc. 12. A zágrábi polgár- 

mester megkezdte működését es figyelmeztet'e 
a hivatalnokokat kötelességköre. Felhívta ókét. 
hogy az államhoz hívek legyenek és vigyázza­
nak minden cselekedetükre.

A Sabor .belépőjegyei.
ZÁGRÁB, márc. 12. A horvát tartomány- 

gyűlés megnyitása alkalmából csak 150 je­
gyet adtak ki. A Márkus térre csak a képvise­
lők és azok jöhetnek, akiknek belépőjegyük 
van a saborba.

Lakoma a horvát koalíció tiszteletére.
ZÁGRÁB, márc. 12. Tegnap este a ko­

alíció tiszteletére a horvát Dom helyiségében 
nagy estély volt, amelyen az összes koalíciós 
képviselők részt vettek.

Csendőrök munkában.
ZÁGRÁB, márc. 12. Nagy csapat csendőr 

érkezett ma ide, hogy a Márkus-téren a kor­
dont fentartsák.

A horvát diéta megnyitása.
ZÁGRÁB, márc. 12. A tartománygyülés 

házához vezető utcákat katonaság es csendör- 
ség zárta el.

A tartománygyülés! az elnök délelőtt 11 
órakor nyitotta meg.

A leiem zsúfolásig megtelt. Az elnök el­
rendeli a karzat kiürítését. Alighogy az elnök 
üdvözölni akarja az uj diétát, az ellenzék óriási 
zajban tör ki.

Fél 12 órakor megjelenik bán, felolvassa 
a tartománygyülés összehívásáról szóló királyi 
kéziratot.

A képviselők ezután régi szokás szerint 
átmennek a székesegyházba. Az utcán ezalatt 
a diákok tüntetni kezdenek a magyar kormány 
ellen.

A képviselők rövid idő múlván vissza­
térnek a tartománygyülés házába és folytatják 
a tanácskozást.

Frank dr. lemonuasa.
ZÁGRÁB, márc. 12. Frank dr. a Star- 

csevics párt elnöke lemondott elnöki tisztségé­
ről, de bent maradt a pártban. A párt Star- 
csevics Dávidot választotta meg uj elnökévé.

Szoniahdzy es Brody plagizál (?)
BUDAPEST, márc. 12. Az „Alkotmány“ 

mai száma közli, hogy Szomahazy István és 
líh'dy Miksa hasonló tartalmú tárcáikat egy 
külföldi ilótól plagizálták. A ké\ iró nyilatko­
zatot tesz közzé, amelyben kijelentik, hogy a 
kérdéses tárcában foglalt történetet Szűcs Dezső 
nagyváradi jegyzőtől hallották s ennek alapján 
dolgozták föl a történetet.

Berlinben elitéit magvar.
BERLIN, márc. 12. A berlini törvényszék 

Szatmáry Alajos katonaszökevényt, aki a Deut­
sche Bank kárára sikkasztást követett el, kilenc 
ha vi fogházbüntetésre Ítélte.

Mindert a kihordás vagy szét­
küldés körül felmerülő panaszt le­
velezőlap vagy telefon utján szíves­
kedjenek nekünk bejelenteni.

Szerkesztőség postája.
J. K Macaroni csöves tésztát jelent. Más ma­

gvar kiteje/ec ette nincsen, minthogy aligha találnának 
olasz barátaink alkalmas szót a lacikonyha megjelö­
lésére.

S j Kivonják a forgalomból. A másik kérdé­
sére nem válaszolhatunk.

V. Nem tudjuk, lesz-e foganatja.
Adófizető Via Germáni.m es Via della Salitan 

uralkodó mizériákról többször irtunk. Abban igaza van, 
hogy ott nagyon n -ez az itt, különösen esős időben 
maiiig járnak az arralakók a sarkat:. Panaszát küldje I 
he, szívesen leközöljük.

K. N. A I iumei (iyorsirokorbe minden kedden j 
és pénteken este 8 ü óra között (a Kereskedők es \ 
Iparosok Egyesülete helyis, gebeit) leltet beiratkozni, j 
l g\anott a vitaira-! alaposait megtanulhatja.

Thalia Dalia Kálmán szintaisulala április IK-.m 
kezdi meg előadásait Huniéban.

Szerkesztőségünk és kiadó­
hivatalunk telefonszáma (úgy interim 
ban, mint helyi beszélgetésekre) 229 
Nyomdánk telefonszáma (közvet- , 
lenül lapzárta előtt felmerülő sürgős 
tudósítások * zámára) 920.

Felelés szerkesztő : Korcsmaros Nándor.
Szerkesztő es lapicjazpnto : Murai Jenő.

Magyar-Horvát Tengeri Gozhajózási 
Részvény-Tursasag Fiúméban.

A társulati alapszabály k értelmében az 
igazgatóság ezennel meghívja a t. részvénye­
seket a

XVII. rendes közgyűlésre,
mely f. c. március 28-an d. e. 11 órakor tar­
lóik meg a tá*su’.at h Ivi-égében t következő 

napirenddel :
1. Az igaz.: ■ g é- a fe;ílgyelöbizottság 

jelenlése, az 1907- r; mérleg bemutatása es a 
nyereség felosztása iránti javaslat.

2. A felmentvény megadása az. igazgató­
ságnak és a felügyelő bizottságnak.

3. Az igazgatóság megválasztása 1908 
1910-te.

4. A fe.ügyelő bizottság megválasztása 
1908-ra.

erőt ad
a SCOTT-féle Emulsio akkor is. mikor m..s 
szer már in m használ. Mindig veszélyes kétes 
értékű szerekkel kísérletezni, amikor az ember 
egészségéről van szó. Gyengeség eseteben külö­
nösen lábadozóknál, vagy versz > génység, tüdöbaj, 

A. túlterhelt munkából származó beteg-M
^ só gik tolvt..:'../ l-'vgv.izatoseml r | 

*" I azonnal ahhoz a szerhez folyamo- 
Ú', 3* dik. mely számtalan esetben, kivé­

tel nélkül megbízhatóan hat. Ez a 
szer a

A mérleg a részvényesek által a társulat irodá­
jában 8 naj pat a közgyűlés elölt tekinthető meg.

A társulati alapszabályok 44. k"a értelmében 
mi ideit reszt cin vs, ki a közgyűléséit részit enni akar, 
köteles 8 nappal a közgyűlés elölt, tehát legkésőbb 
március 20-áig részvényéit a helybeli Kanca I iitmana- 
n.il leletbe helyezni.

I tunte, IÜ08 március 5-én.
Az Igazgatóság.

Az Emulsiú 
vusurUisánal a 
SCOTT-féle 

módszer ved je- 
ét a halaszt 

Tjük figye­
lemig venni.

SCOTT-“» Emulsio
El>y eredeti üveg ára 2 K. 50. fillér. 
Kapható a g ógyszertárakban.

Himmel Ferdinand Fiume
Via Adria I. sz. Zmaics-haz.

KÉSZÍT:
Angol-, francia-, sport- és amazonruhákat.
Mérsékelt arak. # Kifogastalan szabás.

Tévedés az,
ha bárki, akár reklám céljából akár más szán 
dékkal azt állítja, hogy jobb magyar eteleKet, i 
vagy jobb magyar borokkal szolgál, mint az j
egyedüli, jó hírnevű

c* MAGYAR VENDÉGLŐD
magyar otthon

„Ríva Szapary". az Adria palota mellett. Az j
előkelő magyarság találkozó helye. 

Bútorozott szobák tengeri kilátással kaphatok

Dr. MARSIK ANDOR
ügyvédi irodáját

jS0T megnyitotta ""SÄl

] Corsia Deáh 30 sz. ház I. em.

Étterem megnyitás

Van szerencsém a n. é. fiumei közönsé­
get, valamint t. ismerőseimet értesíteni, hogy a
Piazza Ürmenyin a Teatro Comunaleval szem­
ben a

Cimirók kerestetnek VITtl^CSOkOrhOZ
te, .... />:...... tllv.tt ^azonnali felvételre. Cint a kiadóhivatalban

tWST Használt es uj

zsákok raktára. *
Bel és külföldi gyártmányú uj és hasznait 

zsákok vétele es eladása.
Rupnik Emil

Örményi -tér ti. sz. Steinmann-féle ház. 
Telefon 22ti. sz.

ARIETÉ INTERNAZ10NALE
Esténként kivált, müvészierük felle pte j

Vja niessanririna 3. :
Házvezetőnői állást keres

15 évi bizonyitványnyal rendelkező gazda -- n 
a ki több úri házban volt már alkalmazva t 
kitűnő bizonyítványokkal rendelkezik. Lim 

kiadóhivatalban.

címzett éttermet (a régi Trattoria al leatro he­
veit) március 14-en szombaton este megnyitom. 

Konyhá tból nem hangzatos nevű, de annál 
bb ízű magyaros ételeket fogok t. vendégeim­

nek nyújtani, hogy konyhámnak kilenc éven át 
elismert jó hírnevét továbbra is megtartsam.

Igen jó és tiszta minőségű magyar fehér, 
dalmát es isztiiai vörös hurok elsőrendű kőbá­
nyai polgári sör állanak t. vendégeim rendel­
kezésére- Mérsékelt arak. Előfizetéseket 15-30 
nap a megegyezés szerint elfogadok. Table 
(I1 boté 5-6 személyre.

A n. e. közönség szives támogatását kérve, 
maradtam

mély tisztelettel

MTHNÉ NAGY AMÁLIA
a m. ku. tengerészeti Akadémia 

hat éven ál volt élelmezője.

Itteni nagyobb eég t . elül es magyarul beszélő

gyakornokot keres,
C-, kGv fizetéssel. Ajánlatok „gyakornok" jeliige 

alatt a lap kiadóhivatalába.
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A fiumei közönség c< ^

idegenek figyelmébe!

A legelső rendű úri és női

divat'különlegességek
Fiúméban kizárólag

Alpron Attilio
czégnél a Corsón kaphatók.
n—w—"

ÓH JAJ !

Megfojt az átkozott 
köhögés !

Köhögés, rekedtség
ér - n/ i tinin • ■ 1 K>'ors 

es biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják 

és kitűnt) iziiek,
É Doboza 1 és 2 korona. 

Próbadoboz 50 fillér.
m/S

„NÁDOR" gyógyszertár
Budapest, VI., Vaczi-körut 17.

I 1 JEN !

Egget -inellpaisz)lIája! j 
csakhamar meggyogy ‘.ott

KAPHATÓ HŰMÉBEN: Accurti Károly, Bab é Hinko, Mizzan Adorján 
Prodam János, Schindler Adolf : • ;y: tnknn. Roszikőrt Gusztáv

felvétetnek
uutoteoialhan.

Bonbonniere Move

Előkelő Mulató

Abbázia Bristol - szálló
Estenként nemzetközi varieté- 

előadások kizárólag elsőrendű 

művészi erők felléptéiével.

Kitűnő szellőztetés.

CRNKOVIC
szálloda, penzió és kávéház.

C1RKVENICA.
A fürdő kivontján, közvetlen a tengerpart I 

mentén, a mólótól 2 pezcznyirc.

Kitűnő magyar és német konyha.
glgg- Kitüntetve a nemet orvos kong­

resszus által. ■*£*$

Eredeti magyar és német fajborok va­
lamint Müncheni és- Pilsen! sörök.

Utazóknak és kirándulóknak kiválóan 
alkalmas helv.

Sas- és érczáru-iizlet 
Simper János

Fiume, Via Governo 20,
Telefon 402.

Kályhák, sparherdek, 
kályhavédők, szén tartók 

stb. nagy raktára.

különlegességeit 
_ _ _ _ honyhaedényelfben.

Prodam és Társa Fiume
■A Mérnöki iroda és iparvállalatok berendezése ►

Via Adamich 1. sz. Via Adarnich 1 sz.
Villanyos világítási, villámhárító, telefon és vi lányos-csengő berendezések. 

Villamos motorok és szellőztetők. — Villamos közp rítok berendezése
Nagy raktár világító testekben es felszerelés! anyagokban.

Különlegesség: „Wolfram" villanykörték 70 < árammegtakaritással.

Olcsó árak
{Pontos kiszolgálás.

Tulajdonos: CRNKOVIC JÓZSEF.

íiratopf „EDISON“
Mozjófénykép-terem

VIA FIUMAKA 2. SZÁM.
A legszebb és legtökéletesebb ve­

títési szerkezettel.
Villanyosait szellőztetett s kényel­

mes ülésekkel berendezett nézőtér.
Állandó előadások d. u. 1 -5-től 

kezdve.
Állandó bérletjegyek is válthatók 

a pénztárnál.

Női kalapok
Legújabb divatu modellek és 

formák.
Átalakítások a legizlésesebb 

kivitelben eszközöltetnek.
wr Jutányos árak! -m

WE1SZ FANNY
Via Andrássv Ki. FIUME Via Andrássv l i.

"KURZ FRIGYES SERDOZ FRANCESCO
szobafestő FIUME, öia del Fossa 2.

czimfestö és mázoló, HM “ Telefon sz' 303' 
vicoio del Pino 9. V askercskcdés.

Fémáruk. - - -
Elvállalok szoba- és díszlet- j Vasgerendák,

festést, mázolást a legcgys; crtibb l Náigy választék kályhák, tűzhelyek,
kiviteltől a leggazd.'igakoig.

Fa-, bádog-, vás; on- és üveg­
eim táblák készítését a legmo­
dernebb kiviéiben a legolcsóbb 
árak mellett.

A n. é. közönség szives párt­
fogását kéri

tisztelettel

KURZ FRIGYES
Vicoio del Pino 9. szám.

pénzszekrétiyek, konyhaadényekben stb

LIEBL ISTVÁN

MONTE VERDE
vendéglője a Jelacic kaszárnyával 

I szemben.

Kitűnő magyar konyha
Hamisítatlan n agyar borok. 

Kőbányai polgári sör.
1 Olcsó havi előfizetések.

F 'dett t e k e o A! y ét.

FABBRO GIUSEPPE
Via Govern., riUME (Corsn)

Késes és köszörűs
dús raktárral a legjobb minőségű 
késárukban es mindennemű vati i-.er-

Urános-kékitö pasztillák,

liszt, fűszer, hüvelyesek
•'ís kókus-.zsir elárusitása.

Weisz Ignácz
I. sz. régi vásárcsarnok.svamban.

Nikkelezc: e; v.'í erőre berendezett j Bors, fahéj és egyéb fűszerek 
niiibely. í a vevő előtt daráltatnak le.

ELSŐ FIUMEI

nUHB - SBN9T0RIÜM
Corso prolungato (az Ellen kávéház mellett).

Ruhát vasalásra és javításra át­
veszek. Olcsó havi előfizetés ellenében 
rendben tartom az egész ruhakés/ v et. 30 
éves szakimib'-ii : ásd dato :

Schönberg H. íirfiszíihó.

O
1 ít.indenféle hasznait

bútort veszek
a legjobb árban.

iL
Deutsch M.

Via Governo 4.

^1

Csak egy papírt savunk,ez pedig
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„Pannónia“
kávéházban

FIUME. Piazza Zichy 

ma és minden este cimbalmos- és hegedd

hangverseny.
ü helybeli és az átütő ó magyarság

sínes

Magjar kiszolgálás.
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